

全面赋能天风证券高质量发展 为支点建设注入强劲金融动能

湖北宏泰集团全力打造新天风

党的二十届四中全会审议通过的“十五五”规划建议提出,加快建设金融强国,健全投资与融资相协调的资本市场功能。

武汉东湖之畔,秋色斑斓如画。在湖北宏泰集团上周举办的“焕新起航、共创未来”新天风高质量发展大会上,金融与资本活力迸发。

省政府有关领导,省有关部门负责人,湖北宏泰集团党委班子与来自本地22家银行行长、副行长及外地银行、非银金融机构、港澳金融机构、评级机构的300余位嘉宾齐聚一堂,共襄新天风高质量发展大计,凝聚金融业高质量发展合力,为湖北加快建设中部地区崛起的重要战略支点贡献金融力量。

深入推进“打造新天风”工程 国资实管实控不断夯实

金融是现代经济的核心,是赋能生产要素、促进供需对接、激活市场潜力的“催化剂”。资本市场“牵一发动全身”,在促进创新资本形成、助力产业转型升级、完善社会财富管理等方面发挥着独特而关键的作用。券商作为资本市场的桥梁和纽带,对于推动实体经济发展意义重大。

扎根于湖北,天风证券与地方经济同频共振。在国有控股券商转型中,开启了“新天风”浴火重生的篇章。

在省委、省政府高度重视以及高屋建瓴、统筹指导下,湖北宏泰集团不断夯实对天风证券的实管实控能力。

2023年2月完成相关股权转让过户后,湖北宏泰集团正式开启了天风证券国有控股的序幕。同年3月,宏泰集团改选天风证券党委,彻底改变了天风证券没有控股股东、没有实际控制人的局面。今年6月,湖北宏泰集团全额认购了天风证券40亿元定向增发,不仅极大地补充了天风证券的核心净资本,更将宏泰的持股比例大幅提升,宏泰集团持股比例提升至28.14%(不含一致行动人),进一步夯实了国资实管实控能力。

这是湖北宏泰集团维护地方金融稳定、落实监管部门

工作要求的必要举措,更是加快构建我省现代金融体系的重要一环。

湖北宏泰集团党委书记、董事长曾鑫表示,集团先后打响天风证券“四步同进”“四战同打”高质量发展攻坚战、总体战,提出了打造“新天风”的目标,全面实施“二次创业”“城市投行”工程。国资赋能、国有化改革,为天风证券高质量发展注入信心、指明方向、破解难题。

党的领导得到全面加强,认真落实“两个一以贯之”要求,全面建强了公司党委、董事会、经营层,实现了全层级实管实控,构建起了高效的现代企业治理体系。按照“业务条线化、部门精简化、管理扁平化、运行高效化”原则,全面深化组织变革,大幅提升了内部人事、财务、资金、风控管理效率。拥抱国资、拥抱监管、拥抱市场,公司上下展现出了昂扬精神面貌。

全面融入宏泰集团后的天风证券,依托省级金融控股平台优势,重构业务生态,与宏泰集团旗下综合金融、碳金融、要素交易板块共建金融服务生态圈,为湖北加快支点建设提供强有力的金融支撑。



2025年11月,在“焕新起航、共创未来”新天风高质量发展大会上,天风证券与22家本地银行机构签订合作协议。

“二次创业”锚定新型券商方向 锻造差异化特色化发展优势

“新天风的成长与进步,承载着省委、省政府的深切关怀与坚定决心。”省政府国资委党委委员、副主任吴玉祥表示,作为湖北金融控股平台,宏泰集团践行国资使命,汇聚资源,为天风证券的转型增资赋能,更为天风证券的发展提振信心,改善生态。

湖北宏泰集团党委副书记、总经理张世敏介绍,通过真金白银的投入和真抓实干的举措,宏泰集团全方位、无保留地支持天风证券。

今年1至9月,天风证券累计实现营业收入21.12亿元,同比增长57.53%。截至今年10月底,天风证券总市值达592.3亿元,较2023年3月宏泰集团控股前增长275.7亿元。在我省A股上市公司中的市值排名从第16位提升到第5位。

成绩的取得,得益于今年4月启动的天风证券“二次创业”。大投行业务领头突围,自营业务、研究业务、财富条线齐头并进,串珠成链,带动提升天风证券整体经营效能,形成“主业有保障、辅业有特色”的业务布局。

投行业务方面,企业债承销规模市场排名第8,IPO承销家数市场排名第12;自营投资方面,1—9月权益投资显著跑赢同期上证指数的涨幅;研究业务方面,连续八年荣获新财富“本土最佳研究团队”前五;财富管理方面,正着力构建基于客户分类分层的业务体系;资产管理业务方面,连续五年累计荣获16项金牛奖奖项;国际业务方面,成为10家地方政府的境外招商联络站;私募股权业务方面,近三年所投资项目中8个项目成功IPO。

今年以来,天风证券监管评价和信用评级稳中向好。上交所信息披露评级由C级恢复到B级;境内外信用评级保持稳定,境内主体信用维持AAA,惠誉国际评级为BBB-,呈现出良好的社会形象。

天风证券党委书记、董事长庞介民表示,面向未来,将牢牢把握新时代新机遇,秉持“二次创业”奋斗精神,始终以打造“公司治理新、布局结构新、经营机制新、精神状态新、经营业绩新、社会形象新”的“六新天风”为方向,走出一条具有自身特色的高质量发展之路,努力成为管理规范、业绩优良、服务辐射能力强的新型券商。



2025年4月,湖北宏泰集团先后召开天风证券投行、自营、研究、财富条线“二次创业”动员会。

22家银行机构与天风证券携手 为实体经济注入金融新动能

当下,荆楚大地正以新发展理念为引擎,催生出澎湃的发展动能,在推动中部地区崛起重要战略支点建设的征程中,迈出坚实有力的步伐。作为省属控股金融机构,天风证券肩负着怎样的使命,又将如何担当作为?

近期,我省创新“稻米造血”技术的明星企业——禾元生物在上交所科创板上市,天风证券坚持投早投小投硬科技,默默陪伴其15年,培育禾元生物项目市值从6,000万元到300多亿元,增长超500倍。

自国有控股以来,天风证券聚焦湖北“51020”现代产业集群,立足宏泰集团深化业务协同,设计打造一站式、一揽子综合金融解决方案,制定一城一策、一链一策的“城市投行”服务方案,先后助力禾元生物、兴福电子、众捷汽车上市;完成全国首单专项用于新一代信息技术领域公司债、全国首单用于空天科技公司债等标志性项目;天风国际积极服务湖北境外资本招商,搭建好湖北联通世界的金融桥梁。

服务实体经济、赋能区域发展,数据就是明证。

近三年,天风证券累计服务实体经济融资近9300亿元,其中为湖北企业融资近1200亿元,在省内积极落地债券承销、ABS项目、新三板挂牌等多元化融资项目,合计募资规模达200亿元。

省委金融工委专职副书记张卫指出,今年以来,我省资本市场建设稳步推进,金融服务实体经济质效有效提升。在此过程中,湖北宏泰集团和天风证券既发挥了重要作用,也实现了自身高质量发展,有序塑造了一个“立足湖北、服务湖北、深耕湖北”立足本土、走向全国、链接

国际”的“样板工程”。

省财政厅二级巡视员刘斌满怀期许,希望宏泰集团保持战略定力,持续推进省级国有金融资本布局结构优化,加快打造定位精准、布局完整、功能强大以及全牌照、全业态、全链条的国内一流省级金控集团。同时更好发挥新天风券商牌照功能价值,走出一条差异化、特色化发展之路,为支点建设提供坚实的金融支撑。

在助力湖北建成中部地区崛起的重要战略支点过程中,抢抓战略机遇、实现互利共赢、共同成长成为了各方的共识与追求。

“焕新起航、共创未来”新天风高质量发展大会现场,工商银行湖北省分行、中国银行湖北省分行、平安银行武汉分行、中信银行武汉分行、湖北银行、武汉农商行等单位纷纷表达了对湖北宏泰集团持续做强做优做大省级金融控股平台的期盼,对天风证券焕新发展前景的看好。现场还举行“银证携手、三投联动,服务地方经济高质量发展”签约仪式,22家银行机构将与天风证券携手,为我省实体经济发展注入金融新动能。

湖北宏泰集团党委书记、董事长曾鑫表示,推动天风证券转型高质量发展,是湖北宏泰集团迈向国内一流省级金控集团新征程的生动注脚。下一步,宏泰集团将倾心倾力当好天风证券的护航员、管理员、协调员,通过加快争取外部支持、加快优化公司治理、加快风险化解、加快推进经营发展转型,助推天风证券在打造一流券商的征程上勇攀高峰,为落实金融强省战略和加快建设支点贡献更大力量。



2025年1月,天风证券助力兴福电子登陆科创板,成为湖北省2025年首家IPO上市企业。

什么是“新天风”

六个“新”

——加快锻造公司治理新、布局结构新、经营机制新、精神状态新、经营业绩新、社会形象新的新天风。

一个目标

——明确新天风的发展脉络,努力成为管理规范、业绩优良、服务辐射能力强的新型券商。

六个着力点

——守底线、谋转型、修内功、树形象、抓落实、严党建,推动2025年新天风经营转型。

二次创业

投行、自营、研究、财富等业务条线先登破阵、串珠成链,在天风证券高质量发展总体战中打头阵、走在前、作示范,带动提升整体经营效能,走好差异化、特色化发展之路。

城市投行

立足湖北、服务湖北、深耕湖北。制定一城一策、一链一策的综合金融解决方案,当好我省地方金融顾问、产业参谋、招商大使。

